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ЕКЗИСТЕНЦІЙНА ЗУМОВЛЕНІСТЬ ТЕМИ ЛЮБОВІ В ПОЕЗІЯХ ВІЙНИ 
(НА МАТЕРІАЛІ ТВОРІВ ЗБІРКИ «ПОМІЖ СИРЕН»)*1

Війна, розпочата росією проти України, засвідчила характер екзистенційної  — такої, що 
спрямована проти самої ідеї Української Державності та права української нації на власне са-
мовизначення та існування. Для української поезії останнього десятиліття в цілому й остан-
ніх кількох років після 24 лютого 2022 року зокрема тема війни зберігає свою актуальність і є 
найбільш артикульованою. Однак поряд із темою війни тема любові посідає особливе місце, 
адже любов як екзистенціал становить основу людського світовідчування, самоусвідомлення 
та  сприйняття Іншого, позаяк здатна наділяти людське існування не  просто значеннями, 
але  насамперед метою, яка мислиться як така, що виходить за  межі земного буття й  ак-
туалізується у вимірі вічному. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю з’ясувати 
значення екзистенційної закономірності теми любові в українських поезіях, що були написані 
після повномасштабного російського вторгнення. Значна частина цих творів увійшла до зна-
кової поетичної антології «Поміж сирен», авторами якої стали 59 українських поетів, котрі 
кожен по-своєму засвідчили значення любові як екзистенціалу, що здатен наділяти важливіс-
тю людське існування в часи, коли сама ідея буття стає крихкою. Предметом дослідження є 
феноменологічний образ любові, оприявнений у  поезіях К.  Калитко, Г.  Крук, С.  Жадана, К.  Ми-
халіциної, П.  Коробчука, М.  Савки, І.  Шувалової. Проблема дослідження полягає в  необхідності 
проаналізувати та висвітлити ключові ціннісні риси образосфери екзистенційного феномену 
любові, його значення в  поезії війни, адже сама гранична ситуація війни здатна деморалізу-
вати та зумовлювати розмивання етичних меж, утверджувати ідеї заперечення людського 
на противагу ідеям гуманності. Поезія в часи подібних ціннісних пертурбацій стає медіумом, 
що не просто транслює суспільні настрої, стає рупором національної ідеї, але й оберігає прав-
диві людські цінності своєю місією свідчення про людяність у важкі часи. Методами, застосо-
ваними в дослідженні, є типологійний, герменевтичний, компаративний, інтертекстуальний, 
гендерна перспектива. За результатами дослідження з’ясовано, що тема любові в поезіях збір-
ки «Поміж сирен» зумовлена війною як граничною ситуацією. Визначено, що у проаналізованих 
поезіях екзистенціал любові проявляється у  типах любові, виокремлених культурою анти-
чності й видозмінених християнством, таких як ерос (чуттєва і романтична), філіа (дружня, 
любов до праці), сторге (турботлива), агапе (жертовна, любов як обов’язок). Ці типи любові 
висвітлюються у текстах через поетику й мотивіку окремих зображених авторами ситуацій 
і набувають таких ознак, як любов — мужність, любов — співчуття, любов — свідчення, лю-
бов — віра, любов — прив’язаність, любов — смирення, любов — опіка, любов — присутність, 
любов — примирення між «своїми», любов — лють і ненависть до ворога, що трансформуєть-
ся у любов як прагнення захистити найдорожче: дітей, родину, свою українську ідентичність, 
Україну. При чому захисниками у проаналізованих творах постають як чоловіки, так і жінки: 
йдеться насамперед не лише про безпосередній захист від ворога зі зброєю в руках, але також 
про емоційний та екзистенційний захист, який часто недостатньою мірою артикулюєть-
ся і  тому залишається невидимим через свій буденний і  звичний характер. Такий емоційний 
захист проявляється насамперед у щоденній турботі, вірі, вірності, і присутності. Новизна 
дослідження полягає в  тому, що вперше було проаналізовано екзистенційну зумовленість 
теми любові в поезіях збірки «Поміж сирен», визначено її типологійний та ціннісний характер 

*1Публікація здійснена в рамках проєкту № 101177099 EUROGIUREO «Гендерна інклюзія в програмах 
відновлення України: європейський досвід у досягненні рівних можливостей», що реалізується за підтримки 
програми Європейського Союзу Еразмус+ за напрямом Модуль Жан Моне.

Ця публікація відображає виключно погляди її авторів, і програма Європейського Союзу Еразмус+ не несе 
відповідальності за будь-яке використання наведених у ній матеріалів.
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у зв’язку з гуманістичною традицією, що бере початок від часів античності та проявляється 
на різних рівнях у біблійному тексті. Перспективи подальшого дослідження вбачаємо в різно-
аспектному аналізі поезій інших авторів збірки «Поміж сирен» та у висвітленні у творах цієї 
збірки взаємозумовленості екзистенціалу любові з іншими екзистенціалами, такими як віра, 
надія, страх, тривога, біль, самотність.
Ключові слова: екзистенціал, історія, межовість, пам’ять, травма.

Любов є одним із найфундаменталь-
ніших екзистенціалів  — насамперед через те, 
що здатна наділити сенсом людське існування.

І.  Козловський, філософ та  релігієзнавець, 
автор концепції екзистенційного інтелекту, 
та В. Франкл, основоположник екзистенційної 
психології, знаної як логотерапія, відзначали 
сенсотворчий потенціал любові, що полягає 
у  взаємозумовленості почуття прив’язаності, 
цінностей і вибору.

Зокрема, обоє авторів мали схожі досвіди: 
В. Франкл був свідком Голокосту, вижив у табо-
рах Аушвіц і Дахау, а  І. Козловський був свід-
ком теперішньої російсько-української війни 
і так само вижив у російському полоні. Любов, 
на їхню думку, надає снаги долати життєві труд-
нощі й  особистісні травми, інакше, говорячи 
словами В. Стуса, перетворювати біль у «само-
собоюнаповнення», в активне внутрішнє жит-
тя, що здатне вилитися у творчість. І творчістю 
у  цьому випадку є не  лише власне мистецька 
творчість, зокрема — літературна, але й усе, що 
робиться для блага тих, хто поряд і хто для нас 
важливий (Козловський, 2024; Франкл, 2023).

Любов як почуття, як вибір та відповідаль-
ність за  цей вибір у  випадку соціокультурної 
катастрофи, якою є теперішня геноцидна війна, 
розпочата росією проти України, є екзистен-
ційною, бо її суть для українців набуває ознак 
спротиву всьому тому, що здатне вбивати  — 
не лише фізично, але й знищувати пам’ять, на-
ціональну ідентичність, культуру, яка є дзерка-
лом цієї ідентичності.

І.  Козловський слушно зауважив, що іден-
тичність як «тотожність», «відповідність» 
«можна тлумачити як подальший розвиток 
відповідальності» (Козловський, 2024, с.  29), 
а  тому бути по-справжньому тотожними чо-
мусь або комусь ми можемо хіба через вибір, 
який робимо з  любові  — і  через любов. Це 
стосується не лише любовних, дружніх чи ро-
динних взаємин, нашого ставлення до власно-
го внутрішнього світу, але й нашого ставлення 
до цінностей, які сповідуємо, нашого ставлення 
до своєї нації і своєї країни.

Оперуючи основними концептами метаан-
тропології Н.  Хамітова, яка покликана осмис-
лити межі людського буття (Хамітов, Гармаш, 
& Крилова, 2016, с. 15; цит. за: Павленко, 2024, 
с.  52), можемо припустити, що в  часи росій-

сько-української війни екзистенціал любові 
дещо змінює свої значення, набуваючи ознак 
граничності не  як розмивання меж, а  як їх 
основоположного утвердження, як абсолют-
ного проявлення феномену любові на  тлі ка-
тастрофи, що переходить із  буттєвого виміру 
буденності у  вимір граничності та  метагра-
ничності. Зокрема, Н.  Павленко визначає гра-
ничне буття як свідомо обране (Павленко, 2024, 
с.  53). Екзистенціал любові в  цьому випадку 
корелює з  іншими екзистенціалами, такими 
як віра, надія, вірність, самотність, тривога 
й страх — йдеться насамперед про страх втра-
ти, хоча у Святому Письмі сказано, що «страху 
немає в любові, але досконала любов проганяє 
страх геть, бо страх має муку. Хто ж боїться, 
той не  досконалий в  любові» (Перше послан-
ня Івана, 4:18). Інакше — страх поглиблює ек-
зистенційну кризу, яка межує з невротичністю, 
а любов повертає особистості почуття цілісно-
сті та гідності і, як наслідок, усвідомлення від-
повідальності й  відчуття важливості власних 
дій у світі, що викликане насамперед відчуттям 
любові як обов’язку.

Артикуляція теми любові у віршованих тво-
рах війни у цьому випадку свідчить про спро-
бу зберегти та  утвердити людські цінності 
на противагу антицінностям знелюднення, які 
на українські землі несе російська ідеологія, ру-
пором якої є російська культура, та  російська 
армія. Екзистенціал любові набуває межових 
ознак ще й  тому, що утверджує межі розріз-
нення «свого» і «чужого». Саме тому в багатьох 
поезіях збірки «Поміж сирен» непідробна лю-
бов протиставляється фальшивому пацифіз-
му, адже істинна любов оберігає своє і  своїх, 
а фальшивий пацифізм — знезброює, зраджує 
правдиві цінності й  віддає на  поталу ворогу, 
таким чином маніпулятивно примушує україн-
ську націю до капітуляції.

Говорячи про  сенсотворчий потенціал лю-
бові, В.  Франкл зазначає, згадуючи своє пере-
бування у концтаборі Аушвіц: «Уперше в житті 
я побачив істину, оспівану багатьма поетами 
в піснях, проголошену найвищою мудрістю ба-
гатьма мислителями: любов  — це остаточна 
й найвища мета, до якої повинна прагнути люди-
на. І тоді я усвідомив найвеличнішу таємницю, 
якою діляться поезія, мислення і  віра: поряту-
нок людини відбувається через любов і в любові 
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(курсив — В. Ф., прим. наша — Г. О.). Я зрозу-
мів, що людина, у якої в цьому світі нічого не за-
лишилося, усе ще може відчувати блаженство, 
хоч на  мить, розмірковуючи про  кохану особу. 
У стані цілковитого спустошення, коли людина 
не  може виявити себе в  корисних діях, коли її 
єдине досягнення полягає в тому, щоб гідно не-
сти свої страждання, у цьому стані людина здат-
на, любовно пригадуючи образ коханої, відчути 
повноту буття» (Франкл, 2023, с. 53).

Прикметним є те, що війна, розпочата ро-
сією, не  обмежується лише бойовими діями 
на  території України і  збройними атаками 
на  військових та  цивільних, вона також  — 
про викрадання дітей, полон та ув’язнення.

Так само згадує про свої думки під час пере-
бування у  російському полоні І.  Козловський: 
«Я чітко розумів, що маю жити. Жити заради 
тих, кого люблю. Моїх рідних, близьких, моїх 
учнів і  моєї України. Я люблю і  знаю, що лю-
блять мене. І саме відповідальність за їхню лю-
бов до мене сформувала у мене чітке бажання 
вижити. Мені до  нестями захотілося віддати 
їм усім свою любов у повному обсязі» (Козлов-
ський, 2024, с. 40). Там же автор рядків зазначає, 
що «любов неможливо повернути, як звичай-
ний борг. З нею можна тільки жити і передава-
ти далі» (Козловський, 2024, с. 42).

Недарма сучасна поезія війни часто звер-
тається до цієї теми, адже любити — це також 
свідчити і, зокрема, свідчити про  біль втрати, 
а отже — говорити про пам’ять, про тих, кого 
ми любимо, і до всього, що пов’язує нас із на-
шою країною, нашим минулим та нашими цін-
ностями.

До збірки «Поміж сирен», що вийшла у 2023 
році, увійшли поетичні твори 59-ти авторів, 
і кожен вірш цієї антології — спроба засвідчити 
катастрофу як переломний момент для країни 
і біль війни, антилюдську сутність тих звірств 
і злочинів, які вчинила росія. Однак твори цієї 
антології — також спроба засвідчити красу по-
чуттів і вчинків тих, хто, навіть у часи важких 
екзистенційних зрушень, здатен залишатися 
людиною — і ненавидіти ворога такою ж мірою, 
як любити своїх близьких і свою націю.

В українському та  зарубіжному літературо
знавстві й  філософії до  теми любові звертали-
ся багато дослідників. Говорячи про українську 
філософію, варто хоча б згадати концепцію «фі-
лософії серця» Г. Сковороди, роздуми на етичну 
тему В. Шинкарука про взаємозв’язок екзистен-
ціалів віри, надії, любові (цит. за: Рева, 2017; 
Чорноморець, & Левченко, 2010), згадану вже 
концепцію І. Козловського про екзистенційний 
інтелект, який можливо розвивати насамперед 
через внутрішнє життя (або ж  — екзистуван-

ня) в любові як у почутті, як у відчутті власно-
го призначення, особистісної невипадковості 
й унікальності життєвого вибору (Козловський, 
2024). Також варто згадати есеїстику В.  Єрмо-
ленка про роль феномену любові як каталізато-
ра основних естетично-світоглядних тенденцій 
і цінностей у європейській культурі та літерату-
рі в цілому і в українській зокрема (Єрмоленко, 
2024). У  зарубіжному філософському дискур-
сі проблему типології любові як дії  — вибору 
та  прагнення володіти порушував Е.  Фромм 
у роботах «Мистецтво любові» (2017) та «Мати 
чи бути?» (2010). Говорячи про українське літе-
ратурознавство та філософію, окреслимо також 
основні тенденції та напрямки досліджень з фе-
номенології любові як одного з  екзистенціалів, 
що були реалізовані в  дослідженнях І.  Девдюк 
(2019), К.  Дядюк (2024), А.  Ліщиніної (2015), 
П. Кретова (2011), Н. Павленко (2024) та ін.

Ми своєю чергою хотіли би продовжити цю 
традицію звернення до згаданої теми, говорячи 
про  соціокультурний контекст війни як ката-
строфи, що, здавалось би, має здатність зни-
щити в  кожній окремій особистості все люд-
ське, як наприклад, здатність любити, вірити, 
сподіватися і пам’ятати, але українська поезія, 
написана авторами після повномасштабного 
російського вторгнення, доводить, що худож-
нє слово залишає за собою владу утверджува-
ти, підтримувати, плекати та оберігати людські 
цінності від спотворення і знищення.

У часи великих катастрофічних зрушень 
художня література, зокрема поезія, стає ка-
талізатором оприявнення та  дії людських цін-
ностей в національному суспільстві, позаяк ху-
дожнє слово, що з’явилося в часи національних 
воєнних випробувань, здатне виховувати дух 
людини таким способом, що література стає 
не  просто формою свідчення про  український 
опір російському вторгненню та злочинам про-
ти людяності, вчиненим росією на  території 
України, але й психотерапевтичною допомогою 
у внутрішньому людському становленні — коли 
особистість починає ставити собі фундамен-
тальні екзистенційні запитання й  відповідати 
на  них (Козловський, 2014), аби вижити й  до-
помогти вижити іншим.

Характерним є і  те, що феномен любові 
у поезіях війни актуалізується також через осо-
бистісні внутрішні контексти авторського фе-
мінного чи маскулінного світовідчування, що 
також розширює межі поетикального утвер-
дження тем і мотивів, настроїв і тональностей 
творів, засвідчує їх стильове різноманіття.

Актуальність дослідження зумовлена необ-
хідністю висвітлення окреслених вище тенден-
цій в художньому слові, насамперед — у поезії. 
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Мета розвідки  — простежити через приз-
му фемінного та  маскулінного світовідчуття 
типологію різних форм втілення феномену 
любові та специфіку реалізації теми любові як 
одного з ключових особистісних екзистенціалів 
у  поетичних творах збірки «Поміж сирен» та-
ких авторів, як К. Калитко, Г. Крук, С. Жадан, 
К. Михаліцина, П. Коробчук, М. Савка, І. Шу-
валова. Значний обсяг збірки «Поміж сирен» 
і  невеликий формат статті не  дають нам мож-
ливості проаналізувати всю збірку або значну 
її частину в межах заявленої теми, тож ми зупи-
нилися на кількох іменах авторів та їхніх окре-
мих творах. На нашу думку, такий хід дає змогу 
засвідчити основні провідні тематично-ідейні 
тенденції названої збірки.

Дослідницька методологія включає в  себе 
такі методи, як типологічний, герменевтичний, 
компаративний, інтертекстуальний, гендерну 
перспективу.

Говорячи про феноменологію екзистенціалу 
любові, не  можемо оминути чотири концепції 
любові, виокремлені ще Платоном за часів ан-
тичності: це є ерос, філія, сторге й  агапе (цит. 
за: Дядюк, 2024, с. 266), де ерос є любов’ю чоло-
віка і жінки, поєднанням романтики і чуттєво-
сті, філія — безкорисливою любов’ю-дружбою 
або любов’ю до праці, сторге — прив’язаністю, 
любов’ю-турботою, агапе  — любов’ю-жер-
твою (цит. за: Дядюк, 2024). Також В. Туренко, 
досліджуючи специфіку концептуалізації ідеї 
любові в античній філософії культури, відзна-
чав рівноцінність, важливість та взаємозумов-
леність кожного з  різновидів цього феномену 
(Туренко, 2022, с.  95). Говорячи про  особли-
вість феномену любові-агапе в античному мов-
леннєвому узусі, дослідник зазначає, що його 
первинне значення було далеке від  того, яким 
його наділила в подальшому християнська гер-
меневтична традиція: агапе важко назвати при-
язню, але така любов передбачала повагу та во-
льовий, раціональний вибір (цит. за: Туренко, 
2022, с. 98), інакше така форма (чи, імовірніше, 
формула) любові була більше зумовлена зви-
чаєм, обов’язком та  усвідомленим ставленням 
до об’єкта такої любові.

Свого часу С.  К’єркегор говорив про  те, 
що кожен є великим у міру того, що він любив 
(К’єкегор, 2025, с. 44): «Якщо його любов зали-
шається такою вірною, якщо він день і ніч бо-
реться з підступністю забуття, яке хоче позба-
вити його героя, тоді він виконав своє завдання, 
тоді він з’єднаний з героєм. Який любить його 
так само віддано, бо поет — це ніби краща сут-
ність героя, слабка, наче спогад, але і переобра-
жена, як пам’ять» (К’єркегор, 2025, с.  43–44). 
Таким чином, поет є генієм спогадів (К’єркегор, 

2025, с. 43), адже саме любов поета до героя на-
діляє особливими значеннями вчинки героя. 
Ці думки філософа, на нашу думку, є напрочуд 
актуальними для розуміння принципів та осо-
бливостей побутування української літератури 
періоду російсько-української війни, зокрема 
поезії, яка перебрала на себе насамперед не так 
естетично-виражальну роль, як роль свідчення.

Також С. К’єркегор зазначає, що кожен був 
великим у міру того, з чим він боровся (К’єрке-
гор, 2025, с. 44). У контексті поезій сучасної ро-
сійсько-української війни боротьба з ворогом є 
зворотним боком любові до близьких, до рідної 
землі, до країни — багато хто з митців зараз во-
юють на фронті, займаються волонтерством чи 
документуванням воєнних злочинів росіян.

Отже, визначеність зробленого вибору була 
продиктована почуттям любові, яке в  роки 
війни переплітається з  почуттям обов’яз-
ку, але  парадоксальним чином не  суперечить 
йому: більше того, ці почуття є взаємозумовле-
ними (Овсяницька, 2025, с.  118), бо, як зазна-
чає В. Єрмоленко, література ХІХ–ХХ століття 
стала тим періодом, в  етиці якого звернення 
суб’єкта до  одної-єдиної коханої особи мало 
більшу вагу, ніж належність усьому соціуму — 
у боротьбі між честю як прагненням догодити 
суспільству і любов’ю як прагненням духовної 
та фізичної присутності коханої людини любов 
перемагає (Єрмоленко, 2024, с. 370), і ця тенден-
ція продовжує тривати й у творах ХХІ ст.

Схожу думку висловлював й  філософ-ек-
зистенціаліст М.  де  Унамуно, аналізуючи твір 
«Хитромудрий ідальго Дон Кіхот з  Ламанчі» 
М.  де Сервантеса: «Саме на  прикладі свого 
ближнього, а не на прикладі спільноти ми на-
вчаємося любити всіх інших; любов, спрямо-
вана не на індивіда, не є справжньою любов’ю» 
(Унамуно, 2019, с. 75).

Про цей факт особливо свідчить розмаїття 
тем і мотивів, які зосереджені навколо художньо-
го концепту війни — зокрема, можемо помітити, 
що в більшості сучасних творів про війну йдеть-
ся не так про війну, як про битви чи про перебіг 
воєнних дій, про любов, прив’язаність, бажання 
захистити близьких і свою країну.

Е. Фромм писав, що «будь-яка теорія любо-
ві мусить походити з теорії людини, людського 
існування» (Фромм, 2017, с.  29), виводячи по-
требу любові, як глибокої прив’язаності до ін-
шого, із внутрішньої потреби людини не бути 
самотньою, «перемогти свою відокремленість», 
адже «досвід відчуженості посилює тривогу» 
і  «є джерелом усіх хвилювань», яке призво-
дить до божевілля (Фромм, 2017, с. 30). Таким 
чином, філософ розглядав ідею любові як ідею 
звільнення особистості від самотності.
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Натомість деякі дослідники відзначали ам-
бівалентний, межовий характер любові як фе-
номену, що здатен посилювати відчуття від-
чуженості й  тривоги. Наприклад, І.  Девдюк 
зазначила, що «амбівалентність любові, яка, 
з  одного боку, означає вихід за  межі долання 
відчуження в єднанні “я” і “ти”, з іншого — сама 
є полоном, створюючи обмеження й екзистен-
ційні кризи» (Девдюк, 2019, с. 158). Схожу дум-
ку висловлював і В. Єрмоленко, покликаючись 
на  історію, розказану Діотімою з  Мінантеї 
Платонові, зафіксовану ним у  творі «Бенкет»: 
в античній традиції любов-ерос була дитям Ба-
гатства і Бідності, а тому Ерос не є богом, адже 
позбавлений досконалості, але він є демоном чи 
духом-посередником між світом богів і світом 
людей, тобто тим, хто «має в собі і божественну 
повноту, і нестачу світу смертних» (Єрмоленко, 
2024, с. 9), тобто рецепція любові-еросу у філо-
софії Діотіми, і витлумачена в подальшому Пла-
тоном, мала граничний характер. Хоча деякі до-
слідники, як наприклад, П.  Кретов, тлумачать 
екзистенціал любові як такий, що походить 
від почуття повноти, довершеності, досконало-
сті, оформленості (Кретов, 2011, с. 81).

У творах збірки «Поміж сирен», в авторських 
рецепціях тема любові, яка має різні типологічні 
відтінки, виміри і значення (зокрема ці значен-
ня часто переплітаються в межах леймотиву чи 
настрою твору), так само набуває або ознак до-
вершеності, або ознак недосконалості, і  ця не-
досконалість часто межує з такими екзистенці-
алами, як ненависть, тривога, страх, лють тощо. 
Проте у багатьох творах збірки поняття любові 
до  ближнього трансформується в  ідею любо-
ві як захисту «свого» і  ненависті до  ворога як 
до «чужого». Такий характер любові-захисту, що 
зокрема зосереджує в собі ознаки одразу всіх чо-
тирьох античних визначень типів любові, тлума-
читься в поезіях як досконалий.

Наприклад, в  одному з  віршів К.  Калитко 
маємо таку маніфестацію теми й  почуття лю-
бові як почуття прихильності і  прив’язаності, 
що переходить після втрати близької людини 
в пам’ять. Можна припустити, що лірична геро-
їня визначає такий характер любові заздалегідь, 
ніби програмуючи своє почуття на майбутнє як 
таке, що залишається усталеним і не здатне про-
минути: «Більше, ніж може вмістити будь-який 
опис  // Форми співіснування, сталих людських 
взаємин, // Глибше за назви та займенники осо-
бові // У кожному горлі немає тепла такого // Те, 
що між нами. // Це не переходить у спогади. Вій-
на не скасовує чинність // Ніжності та любові» 
(Поміж сирен, 2023, с. 14).

А. Ліщиніна зазначила, що любов може бути 
одним із способів переживання відсутності ко-

ханої людини і  трансформуватися у  метафору 
присутності, коли текстуалізований досвід болю 
втрати перетворюється у  пам’ять, а  пам’ять  — 
у дію таким чином, що любов стає екзистенцій-
ним вибором мовчазного спротиву і  сили волі 
(Ліщиніна, 2025, с.  89). Окрім того, така ідея 
любові-пам’яті перегукується з концепцією «ек-
зистенційної любові» Г. Марселя (цит. за: Ліщи-
ніна, 2025, с. 89), яка «не обмежується фізичною 
присутністю, а  існує як зв’язок, що виходить 
за межі смерті» (Ліщиніна, 2025, с. 89).

Так само в  іншому творі К. Калитко маємо 
інше вираження характеру любові-прив’яза-
ності  — насамперед як любові, що прагне за-
хистити, і  ця спроба захисту тлумачиться лі-
ричною героїнею як спроба злитися із коханою 
людиною — так, щоб не відпускати ні в буден-
ному вимірі, ні у вічності: «Більше за хижу цю, 
найлютішу пору, // більше, ніж можна боятися, 
ніж можна прагнути,  // ніби я сама тебе на-
родила  // і, захищаючи, забираю назад у  себе» 
(Поміж сирен, 2023, с. 15). У цих рядках може-
мо простежити спробу жіночої репрезентації 
теми захисту, яка корелює з темою материнства 
і материнської любові: якщо обранець ліричної 
героїні намагається захистити її від ворога дія-
ми, то героїня намагається захистити свого об-
ранця від усього світу, від почуття самотності, 
приреченості і навіть від самого себе своєю без-
умовною присутністю. Зокрема, еротичне у цих 
рядках корелює із материнським турботливим 
«сторге» і жертовним «агапе».

Таким чином, мотив любові у  цих рядках, 
з одного боку, набуває тілесних значень, а з ін-
шого — екзистенційних характеристик. Те саме 
можемо простежити в інших рядках К. Калит-
ко, де екзистенціал любові постає як такий, що 
зумовлений самим буттям, самою людською 
присутністю, життєвою місією і, говорячи сло-
вами І. Козловського, невипадковістю: «Я хочу 
встигнути, і промовляю // Вголос, оголено, серед 
людської зграї.  // Визнаючи любов.  // Визнаючи 
призначеність» (Поміж сирен, 2023, с. 15).

В інших рядках твору К.  Калитко тема лю-
бові як співчуття і як болю втрати набуває кон-
цептуальних рис травматичної пам’яті, яка, 
на думку дослідниць (Кретова, Богданова, 2024, 
с. 52), має межові ознаки, бо належить водно-
час до вимовного і до того, що неможливо ви-
мовити чи оприявнити: «Ось, наприклад, сло-
во «пам’ять» — хто що знає // про пам’ять, // 
у  якій горілою плоттю пахне високий дим?» 
(Поміж сирен, 2023, с.  23). Прикметним є те, 
що текстологізований простір травми і пам’яті 
у цих рядках так само отілеснюється.

У збірці «Поміж сирен» маємо інші й  спо-
соби, і  специфіки висвітлення теми любові. 
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Наприклад, у  вірші Г.  Крук маємо рядки, що 
свідчать не так про трансформацію, як про де-
формацію способу говоріння про любов. У цих 
рядках екзистенціал любові так само корелює 
із  мотивом травматичної пам’яті і  травми як 
неможливості висловитися, оприявнити біль, 
примиритися із  трагедіями українців та  зло-
чинами росіян і  виправдати ворога. Зокрема, 
у  цих рядках авторка всуціль послуговується 
образами війни і  хаосу, зокрема через образи 
мін і розтяжок виводить метафору посттравма-
тичного синдрому, біль переживання якого не є 
співмірним із почуттям любові як толерантно-
сті та абсолютної відсутності ненависті: «у моїй 
мові любові не залишилося живого місця, // не за-
ходь у ці хащі, там міна на міні, суцільні розтяж-
ки // ніколи не знаєш, що насправді тягнеться 
за словом,  // який спогад зачепить, а який зде-
тонує» (Поміж сирен, 2023, с. 28). Далі в тому 
ж творі маємо такі рядки, що розвивають дум-
ку, викладену в  попередніх: «моя мова любові 
важка, як погляд батька, // непідйомна, як віко 
на гробі його сина, // на якому тиждень пристрі-
лювали зброю, // моя мова любові вдавилася сло-
вами, як його мати» (Поміж сирен, 2023, с. 28). 
Можемо припустити, що в цих рядках почуття 
любові трансформується в загострене почуття 
справедливості й мовчазної люті до ворога, яке 
зумовлює також бажання помстися, але з іншо-
го боку також бачимо, як авторка в цих рядках 
концептуалізує образ родини як ланки роду, що 
своєю чергою утверджує ідею кровно-історич-
ного зв’язку поколінь та родової травматичної 
пам’яті, що переходить у  постпам’ять (термін 
М. Гірш) і тим самим маніфестує через щільну, 
насичену національними образами поетику, 
почуття національної гідності, яка проявля-
ється через мотив непрощення споконвічного 
екзистенційного ворога, яким є росія для укра-
їнської нації.

Приблизну думку до  ідеї Г. Крук також ви-
словив С. Жадан, зокрема в наступних рядках 
досить прозоро простежується тема амбіва-
лентності любові та взаємозумовленості почут-
тів любові і ненависті як таких, що в особливий 
спосіб оприявнюються в  часи війни як у  часи 
не просто окреслення меж, але також їх стиран-
ня у площині почуттів, що особливо простежу-
ється у мові поезії: «Те, що тобі вдалося найкра-
ще  — тими ж словами  // говорити про  любов 
і говорити про ненависть» (Поміж сирен, 2023, 
с. 40).

В інших творах С.  Жадана ідею любові як 
почуття можна співвіднести з такою чеснотою, 
як мужність, яка втілюється через терпіння, як 
от, наприклад, в рядках: «Будьте мужніми, рав-
лики, будьте гідними цієї мандрівки, // ви — поз-

бавлені дому, проте не позбавлені серця» (Поміж 
сирен, 2023, с.  37). Екзистенціал любові в  цих 
рядках постає як наснага жити після втрати 
і  підтримувати інших, бути другом й  опорою 
(у цих рядках, на нашу думку, так само може-
мо простежити оприявнення такого різновиду 
любові, як філія). Зокрема, мотив втрати дому 
постає не  просто як мотив втрати безпечного 
простору, але насамперед — як втрати колиш-
нього життя, колишньої узвичаєної буденності, 
коли особистість неминуче трансформується 
і  стає інакшою після цієї втрати або, послуго-
вуючись концептом Н. Хамітова, входить у ви-
мір граничного буття як незавершеного і  ві-
докремленого (цит.  за: Павленко, 2024, с.  53). 
Образ мандрів у  рядках С.  Жадана, на  нашу 
думку, свідчить про  спробу окреслити вектор 
руху до  метаграничного буття, як буття після 
подолання межі, і цей рух насамперед має кор-
доцентричний характер, як такий, що відбува-
ється в душі особистості, яка втратила значну 
частину своєї ідентичності, пов’язану з домом, 
і намагається опісля відновитися через цей рух 
до власного «серця», аби допомогти самій собі 
та іншим.

Маніфестація такого руху до себе як до влас-
ного «серця» у рядках автора, на нашу думку, є 
нічим іншим як маніфестацією ідеї любові че-
рез зцілення від травми втрати, адже прагнення 
когось зцілити так само здатне надихати і  по-
вертати гідність, відгороджуючи від  настроїв 
безпорадності.

Зокрема, в  інших рядках С.  Жадан також 
утверджує ідею любові через заперечення її запе-
речення, тим самим — онтологізуючи цей фено-
мен і це почуття: «Якщо це не про любов — це все 
одно про любов» (Поміж сирен, 2023, с. 41). І далі 
автор продовжує: «Навіть якщо це не про віру, 
це все одно про те, // що ми заступаємо за межі 
свого безсилля,  // засліплені цим неперервним 
світлом. // Ліплені тяжко і пристрасно, творе-
ні з темені, вийняті з вічності, сповнені пам’яті 
і  любові,  // ними й  озвучені  — пам’яттю і  лю-
бов’ю» (Поміж сирен, 2023, с. 41). У цих рядках, 
з одного боку, так само можемо простежити ідею 
взаємозумовленості віри, любові, пам’яті, а з ін-
шого — спостерегти авторське розуміння любо-
ві як трансцендентного феномену, що підпоряд-
ковує собі буття і час, адже любов, реалізована 
в  інтенціях пам’ятання, свідчить про змогу по-
чуття любові (як вірності і як пам’яті) виходи-
ти за межі, визначені простором і часом, таким 
способом, що любов, як воля зберегти важливе 
і цінне у просторі пам’яті, здатна подолати люд-
ську конечність. Як зазначає І. Девдюк, «транс-
цендентна здатність любові в кожному випадку 
залежить від  внутрішньої готовності індивіда 
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подолати обмеженість буття, детермінованого 
об’єктивним світом» (Девдюк, 2019, с. 162). Схо-
жу думку висловлює і  П.  Кретов: «Любов не  є 
чимось плинним або минущим», бо кожна істо-
та, що мислить, «причетна до неї, як до вічності, 
простору і часу. Любов утворює специфічну си-
стему координат позиціонування людської істо-
ти в межах безкінечно холодного і незатишного 
універсуму» (Кретов, 2011, с. 81). На думку до-
слідника, екзистенціал любові також передбачає 
статус віри (Кретов, 2011, с. 81). Зокрема, у ряд-
ках С. Жадана ми також бачимо, як екзистенціал 
любові корелює з екзистенціалом віри, адже віра 
сама по собі, без любові як без джерела внутріш-
ньої дії і дії у світі, є мертвою (Якова, 2:14–26). 
Тому маємо ще одну іпостась феномену любові, 
про яку також зазначав Е. Фромм: любов як рух, 
як активність, як дія (Фромм, 2010, с. 58).

Особливе розуміння любові як екзистенціа-
лу простежується в поезіях, у яких ідея любові 
корелює з  ідеєю захисту рідної землі. Напри-
клад, в одному з віршів К. Михаліцина говорить, 
що «вирви в землі — наче знаки родимі, // і ти їх 
наносиш на внутрішню карту, // яку не досвід-
чить жоден на світі ворог.  // тому кожен кла-
поть тутешнього ґрунту //дається йому так 
дорого — // ми в нього вросли, // ми до нього но-
чами говоримо. // тулимо тіло своє, автомати 
свої і голови» (Поміж сирен, 2023, с. 42). У цих 
рядках спостерігаємо порівняння «вирв у зем-
лі» із родимими знаками: така образосимволіка 
роду свідчить, з одного боку, про прив’язаність 
до рідного краю, про готовність його захищати, 
про українську ідентичність та почуття належ-
ності до українського простору як до кровного, 
рідного, «свого», а з іншого — свідчить про біль, 
адже образ «вирви», на нашу думку, ідентичний 
образу «рани», що належить до  образосфери 
травми і страждання.

Так само в  іншому вірші К.  Михаліциної 
маємо рядки: «суцільна лінія фронту, // країна 
сирен.  // і  тільки пунктиром: не  спиш?  // ти 
в безпеці? // як діти? // ідіть в укриття. // грім 
більше не  грім.  // зламалося небо.  // ми вірим, 
що вміємо їх захистити. що нитка життя // 
таки не  порветься в  руках безіменної парки. 
Що арта спрацює. І наша» (Поміж сирен, 2023, 
с.  50). У  цих рядках екзистенціал любові так 
само є співвіднесеним з ідеєю захисту — бать-
ківського, як збройного, і  материнського, як 
виховування (від слова «ховати») і присутності.

Зокрема, недарма у рядках йдеться про мо-
тив захисту дітей як найвразливішої і  найдо-
рожчої ланки нації, адже образи дітей тра-
диційно в  українській культурі пов’язуються 
з  образами майбутнього України, яке росій-
ський ворог намагається знищити: «ми виро-

стем добрими  — бо вже не  раз обіцяли.  // ми 
будемо вічними — кажемо, перш ніж заснем,  // 
собакам і  дітям, що туляться,  // дивляться 
в очі // усе ще наївно, // і так, ніби білий їх світ // 
усе ще нормальний,  // не  з’їхав з  котушок..  // 
країна сирен і героїв» (Поміж сирен, 2023, с. 50). 
Подібний до цих рядків настрій так само може-
мо простежити у вірші М. Савки: «Що зламало 
наш час? // Він якось дивно іде // Між розтяжка-
ми» (Поміж сирен, 2023, с. 71).

Прикметно, що і  згадані рядки К.  Михалі-
циної, і  наведені рядки М.  Савки асоціативно 
перегукуються із образом часу у творі «Гамлет» 
В. Шекспіра (переклад Ю. Андруховича): «Цей 
час — як вивих. Та чи хтось закляв, // Мене, щоб 
я назад його вправляв» (Шекспір, 2008, с. 58).

В інших рядках поезії М. Савки можна спо-
стерегти реалізацію мотиву любові насамперед 
як мотиву турботи: «Вона йому каже: видихни, 
ти зі мною. // І він зауважує, яка ж вона стала 
тендітна. // І потроху стуляється отвір, про-
битий війною, І  вже не  випурхне з  нього душа 
перелітна» (Поміж сирен, 2023, с. 67). У подаль-
ших рядках цей мотив любові-турботи, сторге, 
трансформується у  мотив любові як смирен-
ня і  лагідності  — жертовної любові-агапе, яка 
проявляється часом в  буденному бутті дуже 
невидимо, але є надзвичайно постійною, як вір-
ність: «Вранці так тихо. Навіть не чути сире-
ни. // Він одягається похапцем посеред хати. // 
А вона до зап’ястя прив’язує нитку смирення // 
І  починає свою щоденну роботу  — чекати» 
(Поміж сирен, 2023, с. 67). Зокрема, у цих ряд-
ках можемо простежити реалізацію одразу чи 
не всіх різновидів любові, виокремлених в ан-
тичній культурі: ерос, філію, сторге, агапе, адже 
героями твору є подружжя, де кожен виконує 
свої призначення, роботу, роль і місію, але вод-
ночас кожен цілковито присвячує себе іншому. 
Зокрема, чоловіче почуття обов’язку в цих ряд-
ках корелює з почуттям любові і прив’язаності 
до  дружини так, що розлука не  сприймається 
як перешкода, а є тією межею, яка зближує.

Дещо інший сюжетний елемент про взаєми-
ни між подружжям маємо у вірші І. Шувалової: 
«батько моєї дитини // стоїть у черзі // аби за-
писатися добровольцем // в тероборону // зазви-
чай ми рідко дзвонимося // але тут… але тут» 
(Поміж сирен, 2023, с. 78). У ціннісному і тема-
тичному вимірі цього вірша екзистенціал любо-
ві постає об’єднувальною силою, здатною при-
мирити й об’єднати родину перед лицем війни 
як катастрофи.

Зокрема, якщо у  вірші М.  Савки почуття 
любові проживається кожним із  подружжя 
іманентно і  дещо самотньо, відсторонено  — 
герої ніби замкнені кожен на  своїй соціальній 
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та родинній ролі, то у вірші І. Шувалової почут-
тя любові набуває трансцендентної та метагра-
ничної специфіки як здатності долати власні 
слабкості і  недоліки. Зокрема, у  цьому вірші 
бачимо, як любов ліричної героїні, «сильної» 
жінки, що самостійно виховує дитину, до свого 
«слабкого» чоловіка, нездатного розв’язувати 
побутові проблеми, виростає (в значенні — по-
силюється) із безумовної віри, що здатна тран-
сформувати «крихку маскулінність» героя або 
змінити оптику сприйняття його особистості 
самою героїнею: «як ти, // вічно замучений сво-
єю виразкою  // неспроможний зварити суп  // 
забити цвях винести сміття // вчасно полити 
квіти  // переконати кота не  дерти диван,  // 
як ти триматимеш зброю // як ти стріляти-
меш у // кривавих хлопчиків із пермі // кривавих 
хлопчиків з-під іркутська // хлопчиків навчених 
убивати // я знаю // ти стрілятимеш влучно» 
(Поміж сирен, 2023, с. 78). Екзистенціал любові 
в цьому вірші постає насамперед як віра в того, 
кого все ще любиш і красою чийого вибору за-
хоплюєшся. Зокрема, віра ліричної героїні, як 
людини буденного способу буття, у  свого чо-
ловіка, як людини межового і  метаграничного 
способу буття, дуже нагадує в  цьому випадку 
віру Санчо в Дон Кіхота, про яку М. де Унаму-
но говорить: «ми не можемо не захоплюватися 
його вірою, бо віра в те, чого він не бачив, підно-
сить його до безсмертя» (Унамуно, 2019, с. 75). 
Так само філософ зазначає, що «віра має здат-
ність прилипати» (Унамуно, 2019, с. 78), і мож-
на припустити, що чоловік ліричної героїні вір-
ша І. Шувалової першим повірив у себе, і його 
віра передалася героїні. Зокрема, М. де Унаму-
но проводить паралелі між екзистенціалом віри 
та  екзистенціалом любові, говорячи, що коли 
віра здатна «прилипати», то «те саме відбува-
ється з  любов’ю, коли вона справжня і  жива» 
(Унамуно, 2019, с.  78), що ми також можемо 
спостерегти в  ідейній і  сюжетно-тематичній 
площині цього твору.

Зокрема, про роль екзистенціалу віри в он-
тології війни в одному зі своїх творів висловив-
ся П. Коробчук: «Пекло хоче зробити так, щоб 
ми ненавиділи віру // Можливо, тому я у пекло 
і не вірю» (Поміж сирен, 2023, с. 56), де метафо-
рою пекла автор маркує образ російського во-
рога — не просто як агресора і того, хто вбиває, 
а насамперед того, хто маніпулює, змушує від-
ректися від своєї суті, повірити у власну неміч 
і зненавидіти себе за факт власного існування. 
З цього приводу О. Геращенко (Шамбур) зазна-
чила, що росія «змушує помирати і  забороняє 
жити. Це не  просто контроль. Це онтологія 
смерті. Держава, де бути живим — вже виклик 
системі» (Геращенко (Шамбур), 2025). Тому 

можна припустити, що екзистенціал віри у ряд-
ках П.  Коробчука набуває волюнтаристських 
ознак як ознак опору, і  однією з  форм цього 
опору є насамперед любов до «своїх» та до своєї 
української ідентичності.

Так само у передмові до збірки О. Сливин-
ський зазначає, що написані під час війни вірші 
є маніфестами волі — по суті, як волі до жит-
тя в екзистенційному національному значенні, 
про яке говорив Д. Донцов у своєму «Націона-
лізмі», як волі залишитися присутнім в гайдеґ-
ґерівському розумінні: «Те, що мало б відбира-
ти мову, її дає. Точніше, не дає, а уможливлює, 
відкриваючи шлюзи іншої, ніж зазвичай, — від-
чайдушної, пекучої, чесної, лютої мови» (Сли-
винський, 2023, с. 7).

Отже, екзистенційна зумовленість теми 
любові у  творах збірки «Поміж сирен» спро-
вокована насамперед війною як ситуацією 
національної катастрофи і  граничного буття, 
яка змушує осмислювати та  переосмислювати 
власні та національні цінності і триматися за те, 
що є важливим.

У проаналізованих віршах таких авторів, як 
К. Калитко, Г. Крук, С. Жадан, К. Михаліцина, 
П. Коробчук, М. Савка, І. Шувалова, екзистен-
ціал любові оприявнюється насамперед у таких 
типах любові, виокремлених культурою анти-
чності і  трансформованих християнством, як 
ерос (чуттєва і романтична), філіа (дружня, лю-
бов до праці), сторге (турботлива), агапе (жер-
товна, любов як обов’язок).

У проаналізованих віршах ці типи любові 
конкретизуються через поетику окреслених ав-
торами образів-ситуацій і  проявляються у  та-
ких зразках, як любов  — мужність, любов  — 
співчуття, любов  — свідчення, любов  — віра, 
любов  — прив’язаність, любов  — смирення, 
любов — опіка, любов — присутність, любов — 
примирення між «своїми», любов — лють і не-
нависть до ворога, яка трансформується у лю-
бов як прагнення захистити найдорожче: дітей, 
родину, свою українську ідентичність, Україну, 
при чому захисниками у проаналізованих тво-
рах постають як чоловіки, так і жінки: йдеться 
насамперед не  лише про  безпосередній захист 
від  ворога зі  зброєю в  руках (у проаналізова-
них творах ця роль пов’язана насамперед з чо-
ловічими образами), але також про емоційний 
та екзистенційний захист, який часто недостат-
ньою мірою артикулюється і  тому залишаєть-
ся невидимим через свій буденний і  звичний 
характер (ця роль у  проаналізованих віршах 
висвітлена переважно як жіноча і втілена у жі-
ночих образах). Такий емоційний захист про-
являється насамперед у щоденній турботі, вірі, 
вірності і присутності.
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EXISTENTIAL DEPENDENCY OF LOVE THEME IN THE POETRIES OF WAR 
(ON THE MATERIALS OF THE ANTHOLOGY “AMONG THE SIRENS”)*1

The war that was started by  Russia against Ukraine reveals the  existential features of  itself. It is  directed 
against the idea of the Ukrainian State and the right of the Ukrainian people to determine their existence. 
The topic of war is the most stressed and actualized in the Ukrainian poetry of the last decade, especially after 
24th February 2022. The theme of love is as important as the theme of war because the phenomenon of love 
forms the  foundation of  human worldview, realizing of  self and perception of  Other. This phenomenon 
is not only able to grant the meaning to the human existence, but it also able to shape the goal for human 
existence, in order to this goal goes beyond the elemental life in order to be embodied in the dimension 
of eternity.
The actuality of  research was provoked by  the  need to  consider the  meaning of  existential dependency 
of  the  theme of  love in  the  Ukrainian poetries that are written after the  full-scale Russian invasion into 
Ukraine. The  larger part of  these works was included to  the  important anthology of  poetries “Among 
the Sirens”. The authors of its book are 59 Ukrainian poets. They outlined the testimonies about meaning 
of love as a phenomenon that is able to give the importance to the human being in the time when the idea 
of being itself becomes fragile. 
The subject of research was the phenomenal image of  love that is  revealed in the poetries by K. Kalytko, 
H. Kruk, S. Zhadan, K. Mykhalittsyna, P. Korobchuk, M. Savka, and I. Shuvalova.
The problem of research was outlined by the necessity to analyze and explain the key axiological features 
of images of the love phenomenon, and its meaning in the poetry of war because the border situation of war 
is able to demoralize and provoke the ethical edges to be blurred. Also it is able to set the ideas of human 
negation instead of ideas of humanity. In the times of these axiological perturbations, the poetry becomes 
the medium that broadcast the moods of society or the core of national ideology, but it also keeps the true 
human values by its mission of testimony about humanity in trouble times.
The methods that were applied in the research are typological, hermeneutical, comparative, intertextual, 
and gender perspective.
According to  the  results, it  was established that the  theme of  love in  the  anthology “Among the  Sirens” 
is provoked by war as a borderline situation. It was determined that in the analyzed poetries the phenomenon 
of love reveals via the different types of love that were singled out by the Ancient culture and transformed 
by the Christianity. These types of love are eros (erotic and romantic), philia (friendship and love to the work), 
storge (care), agape (charity, love as an obligation) that were singled out.
These types of love were revealed by the authors via the poetics and motives of every single situation that 
were elucidated. These types absorbed the features of the love as a maturity, the love a sympathy, the love 
as a testimony, the love as a faith, the love as affection, the love as a humility, the love as a care, the love 
as a presence, the love as a reconciliation between “self”, the love as a rage and the loathing to the enemy 
that was transformed to  the  love as  a  longing to  save the  most important (children, family, one`s own 
Ukrainian identity, Ukraine itself). The  analysed works evidenced that images of  men and women are 
depicted as defenders in the same way. There it meant that the saving is not only the weaponized defense 
from  enemy, but also there it  was told about emotional and existential defense that is  articulated often 

*1This publication has been produced within the  framework of  the  project No 101177099  EUROGIUREO “Gender 
Inclusion in  Ukraine’s Recovery Programs: European Experience in  Achieving Equal Opportunities”, implemented with 
the support of the European Union’s Erasmus+ Programme under the Jean Monnet Module.

The publication reflects the  views only of  the  authors, and the  Erasmus+ Programme of  the  European Union cannot 
be held responsible for any use which may be made of the information contained therein".
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insufficiently and that is  why it  remains invisible because of  the  daily and trivial character of  it. This 
emotional defense reveals via the daily care, faith, affection, and presence. 
The existential dependence of the theme of love in the poetries of the anthology “Among the Sirens” was 
analysed firstly. According to the research, it was determined that the typological and axiological specifics 
of theme of love are connected to the humanistic tradition that derives from the Ancient times and they are 
also revealed in the text of the Bible on the different levels. 
The perspectives of  the  further exploration could be  perceived in  the  analyzing of  the  different aspects 
of  the  another authors` works that are collected in  the  anthology “Among the  Sirens”. The  perspectives 
of the further research also could be discovered in the examination of the phenomenon of love correlation 
with the others phenomena such as faith, hope, fear, anxiousness, pain, and loneliness. 
Keywords: existential, history, liminality, memory, trauma.
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